

D. José Serret y Blanch

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 23 DE NOVIEMBRE DE 1899
EN LA CIUDAD DE ALICANTE

Sus hijos D. Mauro, D. Ramón y D. José, hijas políticas, nietos, biznietos, hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan concurrir mañana jueves, a las once, a la conducción del cadáver, desde la estación del Norte a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo; de lo que recibirán especial favor.

Se suplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

Todas las misas que se celebrarán mañana jueves en las iglesias de San Nicolás y San Martín, serán en sufragio del alma de dicho señor.

PARA REYES

CONFITERIA de EUGENIO BURRIEL
P. Reina, 1
Gateau de Roi

Excelente y delicioso postre con sorpresa, propio para solemnizar esta fiesta en las reuniones de familia.

Reyes, fonógrafos é infinitad de juguetes, de las mejores fábricas del extranjero.

RAMON TRILLES

Amores (poema)

con una carta-prólogo de D. José Echegaray
Precio: 2 pesetas, en todas las librerías

Asuntos del día

Aunque pocos, se han recibido ya algunos detalles de la rendición de Port-Arthur y de las causas que han impulsado al general Stoessel a entregar la plaza. La apuradísima situación de ésta no podía prolongarse por más tiempo. La escasa guarnición no podía resistir ya el cerco. Llovían por todas partes las granadas, causando horribles estragos, y aquella heroica obstinación más que defensa parecía un suicidio, ya que no contaba con fuerzas ni elementos para atajar el poderoso empuje de las fuerzas japonesas.

Pero la rendición de Port-Arthur no empañará la gloria del general Stoessel. Todos los reconocen así, hasta los mismos japoneses. Su figura pasará a la Historia como una de las más heroicas de estos últimos tiempos.

Respecto al efecto que ha de producir este hecho de armas en el término de la guerra, apuntábamos ayer nuestras dudas.

En una carta de San Petersburgo, leemos los siguientes párrafos, que demuestran como se piensa en Rusia, muy distinto de lo que se supone:

"La situación de Kouropatkin, muy violenta al principio, va siendo cada vez mejor. Libre ya de la pesada carga de Alexieff, tiene por compañeros a sus antiguos amigos Linevitch y Gripenberg, dispone ya de 400,000 hombres y dentro de poco tendrá medio millón, sin contar con el tercer ejército, cuyos trabajos de movilización comienzan ahora. Este tercer ejército, que mandará Kaulbars, no tiene que apresurarse, porque no va a tomar parte en el gran duelo entre Oryana y Kouropatkin, sino a formar una retaguardia, y, en caso conveniente, ocupar las posiciones que vuelvan a tomarse al enemigo.

No hace falta ser profeta para predecir que la desbandada de los japoneses será terrible; las cosas han llegado a un punto en que está en juego nuestro porvenir, el comercio, la industria, la Marina, la Hacienda y hasta nuestro prestigio.

Por esto indigna que, tal como están las cosas, haya rusos que hablen de paz. Si sólo se tratase de extranjeros, como, por ejemplo, los ingleses, cuya situación con respecto a los japoneses, sus aliados, llegará a ser crítica, menos mal; pero al oír a ciertos rusos, algunos de ellos de la antigua nobleza, que se llaman patriotas, y hablan aún de paz, hay que hacerles favor diciendo que son unos desequilibrados.

Hasta aquí los japoneses han llevado ventaja sobre nosotros, sea por lo que fuere; ahora nos toca el turno a nosotros, y légame en cuenta que esta vez no habrá San Sifano, ni tratado de Berlín, porque si los ingleses se meten en nuestros asuntos, los podremos decir tranquilamente que se estén quietos, por que la cuestión no se ventila en el mar, que es su elemento, sino en tierra firme, donde podría dárselos que sentir.

De las noticias alarmantes que nos comunicaron ayer de Rusia, nada nos dicen los corresponsales. Ignoramos si esto obedecerá a los grandes fríos, que imposibilita las comunicaciones, ó dependerá de que aquellas eran infundadas.

Habrà que esperar a nuevas noticias que amplien ó rectifiquen las transmitidas.

LA VIDA MADRILEÑA

Para «Las Provincias»

La fiesta del año nuevo.—La costumbre de comer las uvas de la felicidad.—En los salones y teatros.—En los cafés.—Las noches del Real.—Una función de tarde.—Las clases modestas y el teatro de la Opera.—Necesidad de abaratar los precios.—Los sábados populares en el Español.—Las funciones de Inocentes.—El paraíso de los niños.—Estreno de «Las estrellas».—La Exposición de Pradilla.—Un gran proyecto en favor de los artistas.—El «sport» de los globos aerostáticos.—El «Alcotán».—Una broma.—«El Gráfico».

La fiesta de la conclusión del año de 1904 y entrada en el de 1905, se ha celebrado en los salones madrileños en la intimidad, con animadas cenas. La costumbre de comer las uvas al dar el reloj la primera campanada de las doce de la noche, se ha hecho popular en Madrid. Dicen que esas uvas son las que dan la felicidad, y el alma inquieta de los hombres del siglo XX que busca la dicha, encontrando la desventura, cree más ó menos fugazmente en estas tradiciones. En Francia, la costumbre es que al dar el reloj las doce de la noche, los que se han congregado para celebrar el advenimiento del nuevo año, comen las uvas y dan un beso en la frente a la señora que se sienta a su lado. Aquí se ha suprimido, con muy buen acuerdo, la segunda parte, porque, como dice un literato amigo mío, arde en las uvas un espíritu maligno, y la felicidad podía ser causa de que la entrada del año fuese inaugurada por algunos afortunados. A las doce de la noche del sábado, en los palcos de los teatros, en los salones y en las tertulias nocturnas, los madrileños comieron las uvas de la felicidad. Se de una actriz que, encontrándose en escena a la ciudad de la noche, se volvió de espaldas al público para comer las uvas, sin las cuales no oree que puede ser dicha.

Después de comer las uvas repusieron en los salones los tapizados del Champes, y los concurrentes brindaron por el nuevo año. Y los madrileños cenaron alegremente. Los jóvenes gritando con satisfacción: ¡un año más los viejos diciendo con desconfianza ¡un año menos! En los cafés, los estudiantes y la bohemia celebraron también, con estruendo y «gazas», la entrada del nuevo año, con los «jotes» entusiastas de alegría y el alma llena de ilusiones y esperanzas. El año de 1904 se despidió de los madrileños con un frío penetrante, intenso, dejando las calles cubiertas con cristales de hielo y las vidrieras, por las que salían torrentes de luz, voladas por lágrimas de la coherencia.

Los teatros han ofrecido pocas novedades en los últimos días. En el Real ha cantado Dinorah la Barrientos, repitiéndose las aclamaciones que escuchó la diva la noche que se representó El barbero de Sevilla. Los Hugonotes, ópera que cantó la señorita Lombardi y el tenor Constantino, no satisfizo por completo al público del abono, que sin duda recordaba épocas en las que la obra de Meyerbeer tuvo intérpretes de universal nombre. Ayer, por la tarde, asistí, acompañando a un literato extranjero, a la función del regio coliseo. Se cantó Rigoletto, y después se puso en escena el baile La mascarada. La sala estaba llena de un público burgués formado por familias modestas de la clase media. En los palcos asomaban sus caras sonrosadas centenares de ohiquillos, y en el paraiso se agitaban dependientes de comercio, obreros y estudiantes. No se oía el vuelo de una mosca, y todos los concurrentes escuchaban con respeto. Mi amigo, que creía al pueblo de Madrid de un gusto depravado, porque observó que llena los teatros donde se representan las mil pampinas y groserías del género chico, rectificó su opinión.

El pueblo y la clase media no han abandonado el teatro Real: se les arroja. No es posible que las clases modestas paguen tres duros por una butaca, veinte por un palco y tres pesetas por una entrada de paraiso. Y como se encuentran en la imposibilidad de ir al teatro de la Opera, para pasar el rato acuden a otros donde las localidades son baratas.

El ensayo que se realizó dos años há y el de la presente temporada, con las funciones vespertinas a precios económicos, han demostrado que al público le gusta el arte y que los madrileños llevarían el teatro de la Opera si la empresa abriera un abono para las familias modestas. Se dice que los oantantes exigen sueldos tan crecidos, que obligan a mantener los actuales precios, pero esto tiene solución. Dénse dos funciones populares por semana, ó pidase al gobierno una subvención para este fin de cultura y educación artística. Tengo la seguridad de que si al público se le facilita la asistencia al teatro Real preferirá el músico de Meyerbeer, Mozart, Verdi, Wagner, Bizet, Puccini y otros artistas, a escuchar los tangos indecentes y la música ratonera que oye en otros teatros. Quizá por ese camino se llegase al anhelo del fin de la ópera española preparando los gustos del público y elevando su espíritu a las regiones del arte.

Algo de esto han hecho Díaz de Mendoza y María Guerrero. Se decía: «El público no va al Teatro Español, porque no le gusta el género grande. Prefiere ver una sesión en un teatro de género chico, porque eso le divierte y le satisface». Otros afirmaban que se trataba de una cuestión económica. Díaz de Mendoza hizo un ensayo de funciones populares a mitad de precio, y obtuvo un éxito grande durante la anterior temporada, y en la presente el Español se ve lleno las expresadas noches. Lo mismo ha sucedido en el Teatro Real con las funciones de tarde a seis pesetas la butaca. Y conviene advertir que los re-

vendedores abusan de tal modo, que piden a veces doble precio del que ha sido fijado en los carteles.

Las funciones de Inocentes han sido verdaderas paparruchas, propias para entretener ohiquillos ó papeles. Parece increíble que publicaciones serias dediquen dos columnas a referir que se vistieron de mujer varios actores y que las tiples llevaban pantalón y americanas. No hay que alabar en esas funciones un rasgo de ingenio, una nota de originalidad y gracia. En Apolo se estrenó una ópera de corte delicado, titulada El paraíso de los niños, original de D. Sinesio Delgado. El libro está bien escrito, la fábula es moral y entretenida; pero quizá a los habituales concurrentes a las funciones de la noche les hubiera parecido inocentona. Por la tarde logró buen éxito.

Las estrellas se titula una obra de Arnieles, música de los maestros Vaquerde y Serrano (D. J.), estrenada en el teatro Moderno. Estuvo en el estreno, y a la mañana siguiente leí en un periódico que había sido un éxito, y en otro que la obra fracasó. Los dos críticos, ó lo que sean, han dicho algo de la verdad; pero no todo. Los amigos de la casa aplaudieron mucho, y los espectadores estaban aburridos. Han acordado varios señores de los que «manejan la opinión», que Loreto Prado es una actriz «eminente», y que Chicote es un buen actor. Siempre que reporo en tales exageraciones, recuerdo las injusticias que se han cometido con imperdonable ligereza, alzando ídolos por el gusto de derribarlos. Loreto Prado es una actriz de mérito, muy graciosa, original; pero llamarla «eminente», es una exageración de amigos carinosos. Mas exagerado aún es afirmar que Chicote es un buen actor. Ha dicho el Sr. Salmerón en una tertulia de literatos y metafísicos, que se ha perdido la noción de lo justo, y que los adjetivos se aplican caprichosamente y sin medida.

El ilustre Pradilla (creo que está aplicado justamente el adjetivo), ha tenido la buena idea de exponer algunos de sus cuadros en su precioso hotelito de la calle de Quintanas, y todas las tardes la casa del artista está llena de aristócratas, literatos y admiradores del gran pintor. En vista del éxito que ha tenido la idea, otros artistas se proponen seguir la senda de Pradilla, para estar en contacto con el público.

En el Circolo de Bellas Artes, los disidentes que abandonaron la junta el año último, porque querían a poderarse de la Asociación los que no eran artistas, tenían un gran proyecto para el fin indicado. Descababan aquellos que el Circolo tomase un gran local para exponer en varias salas obras de pintores y escultores eminentes, laureados, y en otras las de los artistas jóvenes y principiantes desconocidos. Este certamen tendría el carácter de definitivo, permanente, y así los pintores y escultores podrían vender sus obras a precios ventajosos, y los compradores adquirirían cuadros ó estatuas, se dirigirían al salón de Bellas-Artes, y allí feriendo a la vista el precio fijado por el artista, podía aumentarlo en lo que estimasen oportuno. Este nuevo precio se mantendría hasta que otro comprador lo aumentase, y en el caso de que transcurrido un período de tiempo que se fijase, no se presentase un nuevo postor, se vendería el cuadro ó la estatua. En esa Exposición permanente serían admitidas obras de todos los artistas de España, previa la opinión de un jurado, el cual debería limitarse a manifestar si la presentada era digna de aceptarse. Esto no tenía otro fin que el de no hacer del salón el desahogo de los pintamones.

Tan hermosa idea fracasó, porque entraron a dirigir el Circolo, según he expuesto en uno de los artículos anteriores, un procurador, un hipotecario de fincas, un abogado, y otros respetables señores; pero me dicen que hay un núcleo de artistas que trabaja para que llegue a realizarse. De este modo, no solamente los artistas que ya han conquistado la fama y una posición, sino los modestos que trabajan con fe y entusiasmo, podían estar en comunicación constante con el público.

Después del automovilismo, Francia nos envía un nuevo sport. En París está constituido tiempo há el Aero-Club, que tiene mas de quinientos socios propietarios de docientos globos. El Sr. Fernandez Duro, automovilista, ha traído de la capital de la nación vesita el globo «Alcotán», en el que está realizando atrevidas expediciones, y son varios los sportmen que siguen su ejemplo. Ya ha llegado a Madrid otro globo para un joven aristócrata, y han sido encargados tres ó cuatro. He oído al Sr. Fernandez Duro el relato de sus viajes y está verdaderamente entusiasmado. A bordo del «Alcotán», se come espléndidamente, y hasta ahora los exauriosistas no han sufrido la mas pequeña exauriosidad. El sport aéreo se ha inaugurado felizmente.

Una de las pasadas noches, varios gusones de los muchos que hay en esta coronada villa, se agruparon en la Puerta del Sol, mirando al cielo. Los inocentes preguntaban y ellos les contestaban que la luz blanca que brillaba en las alturas era de un proyectil cósmico que llevaba el «Alcotán». La noticia circuló con rapidez, y las kabilas del barrio de Embajadores y algunos que merecían figurar en las Masuzas, estuvieron hasta las doce de la noche con la boca abierta mirando al cielo. Un periodista sagaz se arrojó en el caso de oír las angustias de la opinión y fué al Observatorio Astronómico donde le dijeron que la luz blanca que brillaba en el cielo era del planeta Júpiter. Es una lástima que el «Alcotán» haya partido tan pronto, porque sino el industrial que no hace muchos años puso un telescopio en las Ventillas, para ver a la Virgen y los doce Apóstoles, y ganó mucho dinero, podía haber repetido la operación.

Cualquier noche nos sorprende la noticia de que la estrella Sirio se la lumbró del oigarro de un tripulante del «Alcotán». Y lo oserán las kabilas del barrio de Embajadores y algunos riffones de levita.

El periódico El Gráfico ha suspendido su publicación. Dicen unos que con este ensayo ha venido a demostrarse que en España no puede sostenerse un periódico de esas condiciones, y que el público está acostumbrado a pagar solamente cinco céntimos por los diarios.

El argumento no puede convenirse, porque son muchos los periódicos ilustrados que viven, aunque su existencia no sea muy próspera; pero todos logran mantenerse y algunos ganan.

Algunos atribuyen la desaparición de El Gráfico a errores de organización, y a los de que era un periódico político con marcada tendencia. La campaña que hizo sobre los supuestos malos tratos en Alcalá del Valle a los anarquistas que asaltaron la población, le quitó mucho público. Además, por la forma de la confección, se publicaba muy temprano, y las informaciones, quizás por esta causa, eran deficientes.

Recordando que la noche de la muerte de la princesa de Asturias, un vendedor me dijo en la Puerta del Sol, que se habían agotado los ejemplares de El Gráfico, yo me fijé en que aquel nú-

mero no se ocupaba mucho de política, y servía al público en su deseo de una orfónica gráfica de actualidad.

Quizá si la revista no hubiese tenido carácter político, y procurando una colaboración literaria escogida y una información gráfica, artística y de actualidad, El Gráfico viviría, a pesar de sus defectos de organización.

Ahora, según mis noticias, va a realizarse el segundo ensayo por otra empresa y siguiendo distinto camino. El A B C se publicará diariamente desde el mes de febrero y sin carácter político.

El periódico será una revista diaria, con carácter literario é informativo, publicando muchas noticias redactadas concisamente y sin exponer juicio sobre los debates y personajes políticos. Veremos si este ensayo es más afortunado que el de El Gráfico, y si tienen razón los que atribuyen su desaparición a las campañas políticas que venía realizando y principalmente a la de Alcalá del Valle.

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 2 de enero de 1905.

INTERMEZZO

ARISTÓCRATA PATRIOTA

La suntuosa residencia que en el Paseo de la Castellana poseen los marqueses de Larios, acaba de ser enriquecida con una nueva joya de gran valor.

Nos referimos al hermoso cuadro de Murillo «La Dolorosa al pie de la Cruz», una de las creaciones mas inspiradas del gran pintor sevillano, la cual, en visperas ya de remitirse para siempre al extranjero, fué rescatada para España por el distinguido prócer, que ha prgado por ella una verdadera fortuna.

Ya que a diario se lamenta la prensa, y con razón, del éxodo de nuestras mas preciadas joyas artísticas, es de justicia consignar y aplaudir, con el entusiasmo que merecen, rasgos como el de la duquesa de Villahermosa, hace pocos días, y hoy el de los marqueses de Larios.

La rehazando un millón para dejar en España un «Velázquez, asombroso, y los otros pagando veintitantos mil duros porque un admirable «Murillo, no traspase la frontera, se han hecho acreedores a la consideración de los artistas y de los buenos patriotas.

La Asamblea Universitaria

El Diario de Barcelona da cuenta de la primera sesión de esta Asamblea en términos que patentan un franco é decidido carácter antifranquista que le han querido dar los organizadores. Dice así:

«Ayer quedó constituida la segunda Asamblea Universitaria. El acto celebróse en el Salón Doctoral, a pesar de haberse dispuesto que se efectuara en el Paraninfo; pero de ello se desistió para que la poca concurrencia no apareciese tan perdida en el vacío en un local tan grande como el que se había elegido al principio.

Así y todo, individuo hubo que se quejara del frío que se sentía en el salón, diciendo que, dado el número de presentes, el acto podíase celebrar en el Salón del Rectorado.

Presidió el rector, Sr. Rodriguez Mendez, como presidente de la comisión organizadora, quien se lamentó de los contratiempos originados por la retirada de algunos señores inscritos, no por ello «añadió» demasadamente, y perseveraremos en nuestro empeño de dotar al árbol marítimo universitario del agua y luz necesarias para que fructifique y reviva.

Enmugulados del éxito de la Asamblea. (Contamos en el salón 54 esambeístas, a lo que hay que añadir que resultaba elocuentísima la ausencia de las autoridades eclesiásticas, civil y militar).

Por haberse retirado, según se dijo, el secretario, D. Miguel Mera, hizo sus veces el señor Nacente, el cual leyó una Memoria de los trabajos llevados a término por la comisión organizadora, en la que se consignaron los contratiempos originados por la retirada de la ponencia de la Facultad de Medicina, y de su autor D. Antonio Simonsena, y la negativa del rector de la Universidad de Salamanca, Sr. Usamuno, a retirar uno de los extremos de su trabajo.

Para formar la comisión denominadora de las personas que debían constituir la mesa definitiva, nombróse a los Sres. Casares, Eiquelme y Prat, quienes sometieron al concurso la siguiente candidatura, que fué aprobada por aclamación:

Presidente de honor, Excmo. señor ministro de Instrucción pública; segundo presidente de honor, rector de esta Universidad literaria; miembros de honor, todos los rectores, senadores y diputados; presidente efectivo, D. Arioste de la Seta, catedrático de la Universidad de Oviedo; vicepresidente, D. Juan Bartua; vocales: D. Blas Lázaro, don Lorenzo Benito, D. Fructosio Requejo, D. Federico Schwartz y D. Augusto Pi y Suñer; secretario general, D. Luis María Jordi, y secretarios de actas, D. Augusto Vidal y Patera y D. Enrique Mir y Miró.

Ocupó la presidencia el señor de la Seta, quien agradeció la distinción y dolóse de la retirada de varios elementos.

Se resolvió que las sesiones se reúnan de aseo a una de la tarde, y que sin que éstas tengan carácter público puedan asistir a las mismas las personas que lo deseen.

Las abstenciones han ido en aumento, y entre ellas merece ser oída la del Claustro de Tarragona, anunciada en la siguiente carta dirigida al presidente de la Comisión ejecutiva de la segunda Asamblea:

«Titre señor: En nombre propio y en el del Claustro del Instituto general y técnico de Tarragona, cuya representación se me había confiado, retiro nuestra adhesión a las Asambleas Universitarias convocadas por el 2 del corriente en esta ciudad, por oponerse nuestros sentimientos católicos a cooperar, en ninguna forma, a las deliberaciones de alguna de las ponencias presentadas a la citada Asamblea, Barcelona 1.º de enero de 1905.

«Domingo Saenz, catedrático de Matemáticas.»

Para que los católicos sepan a qué atenerse respecto a la Asamblea, publicamos la contestación que su eminencia reverendísima el cardenal Casanova dió a la invitación oficial que le hizo el señor Rector de la Universidad de Barcelona como presidente de dicha Asamblea. Dice así:

«Excmo. Sr. Desearo siempre de corresponder a las atenciones que se me dispensan, siento vivísima pena en no poder aceptar la invitación que se sirve hacerme en su comunicación oficial de ayer como presidente de la Asamblea Universitaria que ha de celebrarse próximamente en esta ciudad. La causa que me lo impide no se oculta seguramente a V. E.: es el cumplimiento de un estricto deber de conciencia que pesa sobre mí, como prelado de esta diócesis, de no autorizar ja-

mas ataques a los derechos de Cristo y de su Santa Iglesia. Se ha hecho público por varios conductos, que en la próxima Asamblea Universitaria se va a sostener una proposición en la que se niega uno de los fundamentales dogmas de nuestra Santa Religión, relativo al derecho y deber que le incombte sobre la enseñanza, por disposición de Jesucristo definido como de fé en el Concilio Vaticano. Y al desear a V. E. que no pueda autorizarlo con mi presencia, debo añadir que no le es lícito a la Asamblea enseñar y propagar errores directamente contrarios a las divinas enseñanzas, como lo son los que se contienen en la ponencia presentada por el Sr. Usamuno. Dios guarde a V. E. muchos años. Barcelona 1.º de enero de 1905.

Excmo. Sr. Rector de la Universidad, presidente de la Asamblea Universitaria.»

El viaje de los duques de Connaught

París.—Telegramas de Londres anuncian que los duques de Connaught, acompañados de sus hijas las princesas Margarita y Patricia—asi se conocen en Inglaterra a las que los españoles designan con el nombre de Victoria Patricia—saldrán el martes próximo de Portsmouth para emprender su enojada excursión a Egipto.

El «Baseex», barco que conduce a los ilustres viajeros, hará escala en Brest, Lisboa, Cádiz, Argel y Túnez.

Los periódicos bien informados desmienten que el viaje de los duques de Connaught y sus bellas hijas esté relacionado con proyectos matrimoniales.

Persona que se halla muy enterada de lo que ocurre en la Corte inglesa me asegura que la tournée de los duques de Connaught no tiene la significación que se pretende darle, y que, aun en el caso de que se celebrara en Lisboa la entrevista de que habla la prensa francesa, no tendría otro carácter que el de visita de cortesía.

El cardenal Laogenieux

A los ochenta y un años de edad ha muerto en Reims el sabio y virtuoso cardenal arzobispo de aquella diócesis, Benito María Langenieux.

Fué nombrado obispo de Tarbes en el año 1873, y arzobispo de Reims el 1874. En 1886 se le otorgó el cardenal de la Orden de Presbiteros, con el título de San Juan Ante-Portam Latinam.

El cardenal Langenieux ha sido uno de los mas arduos propugnadores de la beatificación de Juana de Arco.

DEL EXTRANJERO

Huelga en el puerto de Venecia

Roma.—Los obreros del puerto de Venecia se han declarado en huelga. Las autoridades han tomado varias medidas, en previsión de cualquier desorden.

De Marruecos

París.—Le Temps publica un despacho de Tànger, diciendo que el sultán llamó al ónsul de Francia para manifestarle que la despedida de la misión militar solo obedecía a consideraciones financieras; pero que en vista del disgusto que causaba al gobierno francés, dicha despedida no se llevaría a cabo.

El sultán está dispuesto a seguir valiéndose de los consejos y ayuda de Francia, a cuya eficacia reconoce que se debe el haber terminado el estado de anarquía que desolaba a Marruecos. Seguidamente fué el ónsul invitado a asistir al Consejo de los visires, haciéndole estos manifestaciones iguales a las del sultán.

El Majlizen contestará, dentro de pocos días, al ministro de Francia, que la crisis se considera satisfactoriamente resuelta.

Signe el pillaje

Tànger.—La residencia de Mr. Dumont Hay, difunto ministro de Inglaterra en Tànger, ha sido saqueada. Los ladrones han hecho prisioneros a varios carboneros españoles, después de haberlos desvalijado a tres kilómetros de la ciudad.

Operaciones militares

Porisid.—Quinientos jinetes adictos al Regui han atacado la Kabab de Sauidia, en territorio marroquí. El bajá de dicha Kabab, saliendo al frente de 40 jinetes, persiguió a las tropas del Pretendiente, obligándolas a batirse en retirada. En marcha paralela, y apoyando las operaciones del referido bajá, dos oficiales franceses con jinetes indígenas reaccionaron, para evitar cualquier eventualidad, la orilla derecha del Kiseo.

Las fuerzas del bajá tuvieron seis muertos y cinco heridos, siendo mayores las pérdidas sufridas por el pretendiente. Otro grupo de jinetes indígenas argelinos, que había imprudentemente avanzado en territorio marroquí, tuvo un muerto y tres heridos.

La crisis política en Austria

Viena.—El Neue-freie Press dice que el conde Bugnoy ha sido llamado para formar el nuevo ministerio.

El tratado de arbitraje hispano-americano

Washington.—Los Sres. Ojeda y Hay han firmado hoy el tratado hispano-americano, que es igual a los tratados anteriores.

Dimisión

San Petersburgo.—Ha presentado la dimisión el ministro del Interior, conde de Mileki. Le sustituye Speinmer, colaborador de Pleyel.

Temporal

París.—Telegrafan de Túnez que en toda la costa se ha desencadenado un violento temporal. Multitud de arboles fueron arrancados de su raíz. Han quedado destruidos algunos caseríos. Ignóranse detalles. El número de víctimas debe ser considerable.

La enfermedad de Kouropatkin

San Petersburgo.—Ha quedado desmentida de una manera absoluta la supuesta enfermedad del general Kouropatkin.

Otra batalla

Londres.—Recíbenos noticias de estar librándose una batalla en los alrededores de Muekden. Los japoneses, aprovechando un temporal de nieve, atacaron el centro del ejército ruso. Al principio fueron rechazados. La batalla continúa.

VALENCIA

Ayer estuvimos a tres grados bajo cero! A la temperatura primaveral que hemos venido disfrutando durante la segunda quincena de diciembre, ha sucedido un frío intensísimo, irresistible. En la madrugada de ayer llegó a marcar el termómetro los tres grados con signo más arriba, en la de hoy... ignoramos el estado de la columna termométrica, pero podemos afirmar que asusta asomar las narices a la calle, y que el frío se filtra... hasta por las paredes.

El frío fué muy intenso durante todo el día. A las nueve de la mañana, en muchos sitios de Valencia estábamos a un grado bajo cero, y aunque el sol no tenía nubes que le empujara, despedía un calor tan tibio, que merecía la pena de ir a buscarlo. Por la mañana no sorria las fuentes y se heló el agua del río y de las acequias, y hasta la de las cubas que se trae para el consumo de Torrente y Paterna.

Tan notable descenso de temperatura ha ocasionado enormes perjuicios en nuestra huerta, temiéndose que los haya producido también muy grandes en la naranja. Según nos comunican de Alorís, también allí llegó al termómetro, durante la madrugada, a esos funestos tres grados bajo cero, temperatura insostenible para el dorado fruto de nuestra Ribera.

El tren descendente de Utiel tuvo que detenerse entre Requena y el Rebolador, por haberse conecado el agua de los inventores de la máquina. Por dicha causa llegó con 35 minutos de retraso.

TEATRO PRINCIPAL.—El domingo, función de la Prensa.—Acontecimiento artístico.

Las corrientes oncolíticas que reinaban entre los matarifes para deponer su actitud, mejoraron ayer al saber que el Ayuntamiento en su última sesión no había, ni podía, anular el aumento de cuatro céntimos sobre los 56 que satisfacía el gremio lanar por arbitrio de degüello y despojos.

Los carniceros se negaron a escribir ayer mañana, uniéndose por un acto de solidaridad los de las reses vacuna y de cerda.

El alcalde accidental Sr. Llagaria se trasladó en las primeras horas de la mañana al Nuevo Madero con objeto de conferenciar con el administrador del mismo y con los representantes de los tres gremios de carnes a fin de ver si conseguía que depusieran su actitud, y si se llegaba a una solución satisfactoria, tanto para el carnicero como para el público.

El Sr. Llagaria puso de manifiesto a dichos representantes lo perjudicial que resultaba para todos la conducta que vienen observando los matarifes, pues antes de haber expuesto sus pretensiones a la Corporación municipal y la Junta de asociados se habían declarado en huelga. Añadió que él, por sí solo, no podía, en modo alguno, adoptar ninguna medida en lo referente a sus deseos, pues el asunto no era de competencia de la alcaldía, sino exclusivamente del Ayuntamiento y de la Junta municipal de asociados.

Cómo mas práctico, les indicó que presenten una instancia al Ayuntamiento, haciendo constar su petición de que el nuevo arbitrio quede en la forma que rigió el pasado año, prometiéndoles que apenas recibida dicha instancia, convocaría a la corporación municipal a sesión extraordinaria para tratar de ello.

Por último les rogó que sacrificaran las reses necesarias para el consumo, a fin de no plantear este inoperoso conflicto a la ciudad. Los representantes, contestando a los deseos del Sr. Llagaria, dijeron que con la matanza de los días anteriores, no faltaría hoy carne en los mercados.

A pesar de lo dicho, anoche apenas quedaba carne en los puestos de los matarifes, por lo que hoy la mayoría del vecindario tendrá que comer de vigilia, si no sale a comprarla fuera del casco de la ciudad.

Celebraremos que este conflicto se solucione cuanto antes.

—RON HABANA.—Recomendado por las mas altas eminencias médicas en los periodos de debilidad general.

—Los obreros huelguistas del puerto celebraron ayer otro meeting, acordando persistir en la huelga. La renuncia terminó sin incidentes alguno.

La Guardia civil continúa la vigilancia en los muelles, y los trabajadores de la Sociedad Patronal Obrera realizan las operaciones de carga y descarga en los buques.

El señor gobernador civil ha manifestado que está decidido a respetar y hacer respetar la voluntad de los que trabajan y de los que están en huelga; pero no tolerará excoaciones ni amenazas, para la cual ha dado instrucciones concretas a la Benemerita.

TEATRO PRINCIPAL.—Asociación de la Prensa.—Domingo, día 8.—Todos los artistas.—Poema musical de Giner.

El delegado de Hacienda, Sr. Rivas Moreno, el alcalde accidental, Sr. Llagaria, y el dueño de los terrenos donde ha de construirse la fábrica de Tabacos, Sr. Alcazar, conferenciaron ayer, activando la resolución de este importantísimo asunto.

LICOR CARMELITANO.—Tónico nervioso y reconstituyente.

—En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 25 de la ley de 8 de febrero de 1877, queda expuesta al público en el sitio de costumbre de las Casas Consistoriales la lista de electores de compromisarios para senadores. Las reclamaciones se admitirán hasta el día 29 del corriente.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—El capitán general Sr. Loño ha accedido galantemente a la petición que le ha hecho la señora baronesa viuda de Llauro, presidenta de la Junta de Damas protectoras del Patronato de la Juventud Obrera, interesándole que una banda militar toque los jueves al anochecer delante de la tómbola que la corporación tiene establecida en la feria.

TEATRO PRINCIPAL.—El domingo, función de la Prensa.—Acontecimiento artístico.

—El estado económico de la Junta de Obras del Puerto al comenzar el presente año no puede ser mas satisfactorio, pues tiene en caja 2.685.780,83 pesetas en metálico; 7.000.000 en obligaciones, y 47.118,34 pesetas en fondos en depósito. Total, pesetas 9.715.679,17.

JUGUETES gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, PAZ, 6, frente al Café del Siglo.

—Durante el pasado año han tomado entrada en el puerto de Valencia 3.151 buques, pertenecientes a las naciones siguientes: España, 2.012; Inglaterra, 457; Suecia y Noruega, 178; Alemania, 157; Francia, 67; Austria, 64; Holanda, 55; Italia, 102; Rusia, 31; Bélgica, 22; Dinamarca, 11; Grecia, 11; Uruguay, 11; América del Norte, 2; y Turquía, 1. El número de pasajeros que ha venido en dichos buques ha sido de 38.911.

—Sigue abierta en el Hotel de Roma la exposición de las escopetas "Marca Jabali".

—RON HABANA.—Rivaliza con los mejores de la isla de Cuba.

—Leemos en La Correspondencia:

"Hemos hablado con el administrador de rentas sobre la comunicación de que ayer se dió cuenta en la sesión del Ayuntamiento, exigiéndole el reintegro y la multa correspondiente por falta de sello en las localidades de la Feria de Julio de 1903.

Nos ha dicho que no le satisface al acuerdo que tomó la Corporación municipal, y que está dispuesto a exigir el pago al Ayuntamiento, que es el directamente responsable de la deuda; sin perjuicio de que ésta proceda contra la Junta de Feria, si lo tiene por conveniente."

LICOR CARMELITANO.—Delicioso licor de sobremesa.

—El gremio de horchaterías, para oponerse al nuevo aumento sobre el hielo y la cerveza, ha nombrado una comisión encargada de realizar las gestiones necesarias.

TEATRO PRINCIPAL.—Asociación de la Prensa.—Domingo, Tosca.—Concertante de Aida.—Banda municipal.

—Cumpliendo el acuerdo tomado anteyer por el Ayuntamiento, ayer comenzaron los trabajos para cubrir los carros propiedad del Municipio, destinados a recoger la basura en las calles de la ciudad.

—Las dentaduras de aluminio dorado, con privilegio de invención, son por su baratura y por su perfecta construcción que hace que se ocupan con las naturales, las mas sólidas, las mas duraderas y las mas estéticas. Las malas digestiones, la fétidez del aliento, y el aspecto repugnante que adquiere la boca, con la falta de los dientes, se corrigen a muy poco coste, en el Gabinete dental de doña Aurelia Casaraut, calle de la Paz, letra B, esquina a la de las Comedias.

—Ha sido designado el inspector de Sanidad municipal Sr. Sanohis Bergón, para que presida el tribunal que ha de juzgar las oposiciones que se verificarán para proveer varias plazas de practicantes numerarios y supernumerarios del cuerpo municipal de Sanidad. Formarán parte de este tribunal D. Francisco Villaverde, D. Francisco Salazar, D. Pablo Tomas Baraohina y D. Vicente Garsi.

REGALOS hasta dia de REYES.—La nueva perfumaria del "Emporio Valenciano", Cruz Nueva, núm. 1 (letras de la Fonda de París) para complacer a sus favorecedores seguirá repartiendo regalos a todos los compradores hasta el día de Reyes. El numeroso público que acude a este elegante establecimiento ha comprobado ya que todo es legitimo y mas barato que en todas partes.

—El diputado provincial Sr. Valdecabras ha sido designado para asistir a la recepción de los acopios de piedra destinados a la conservación de la carretera de Alborache a Silla.

—RON HABANA.—Exquisito bouquet. Envejeido diez años.

—La Diputación provincial ha reclamado por instancias, que cursará y recomendará el gobernador, contra la supresión del apartado de correos que desde tiempo inmemorial tenía.

—La COMPANIA FRANCESA DEL GRAMÓFONO ha decidido obsequiar a los valencianos en las Pascuas de Navidad de 1904, con una importante rebaja de precios en todos los modelos de sus aparatos. Con tal motivo, se ve constantemente muy concurrido el SALON CUESTA, DROGUERIA DE SAN ANTONIO, que tiene a disposición de sus favorecedores inmenso surtido de GRAMOFONOS Y APARATOS DE FOTOGRAFIA, artículos ambos muy propios para estrenos de Navidad.

—El escultor pensionado por la Diputación de Castellón Sr. Folia, que regaló un estudio a la Diputación provincial, ha dirigido una instancia a esta Corporación proponiéndole la compra de un grupo que denomina "Tierra e Infierno."

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—Mañana será, como siempre, día de grandes alegrías para los niños, con motivo de la llegada de los rumbosos Reyes Magos, que, según hemos dicho, harán su entrada en la capital a las cinco de la tarde. Su llegada será anunciada con las tradicionales murgas de matraças y zambombas.

Los bazares y confiterías han hecho buen acopio de juguetes y de dulces, contando los primeros por miles de docenas y los segundos por miles de arrobas.

El oportuno Eusebio Burriel y los diligentes hijos de G. Burriel han expuesto en sus escaparates una hermosa colección de juguetes y dulces. El establecimiento del primero, situado en la plaza de la Reina, presentaba anoche hermosísimo golpe de vista, viéndose una hermosa colección comprometida ya por los espléndidos Magos.

Para el día de Reyes la misma casa tiene ya elaborados los Gâteaux de Roi, excelente y delicioso postre con sorpresa, que elige la persona que ha de presidir la comida, y cuya costumbre francesa ha tomado ya aquí carta de naturaleza.

JUGUETES gran surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, PAZ, 6, frente al Café del Siglo.

—El delegado de Hacienda recibió ayer la orden para proceder al pago del premio mayor de la Lotería, correspondiente al sorteo de Navidad.

El Sr. Rivas Moreno dió las órdenes oportunas a todas las dependencias para que tramiten este asunto con la mayor rapidez, y en su virtud hoy se abonarán el importe de uno de los premios importantes y de otros menos, que en conjunto ascenden a 118.560 pesetas.

Los cinco millones del premio gordo serán satisfechos esta misma semana.

—El Clowm.—Calle del Mar, 49.—Juguetes variados.—Fotografía en movimiento.—Gramófonos.—Máquinas para escribir.—Pisófonos.—Tarjetas postales.

A los señores que compren hasta Reyes se les regalarán tarjetas postales.

—En la causa que instruye el juzgado especial sobre los sucesos ocurridos el 11 de diciembre, declararon ayer el alcalde Sr. Llagaria, D. Miguel Polo, D. Adolfo Beltrán, D. José Sanohis Bergón, D. Manuel Crú, dos sacerdotes y algunos otros testigos.

—Se obtiene la completa curación de la clorosis, anemia y debilidad, tomando el Fosfo-Glicol Kola ferruginoso Domenech.

—D. Bartolomé Ros Martínez ha presentado una instancia en el Ayuntamiento, ofreciéndose a desempeñar gratuitamente, durante el año actual, la plaza de médico municipal agregado a la nueva zona sanitaria de Campanar-Beniferri.

—El alcalde ha solicitado del gobernador que anulo en el Boletín Oficial que el Ayuntamiento hace a subasta la continuación de las obras de adquinado de la calle de Guillem de Castro.

—ENFERMEDADES DEL ANO.—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Inigüez de Montoya, Colón, 17. Consulta de diez a una.

—La señora viuda de Croyel ha remitido al Asilo de huérfanos de San Eugenio 40 pesetas, recogidas en el buzón de dicho establecimiento, y 80 en su nombre para las necesidades de aquellos pobres ahijados.

—Una anciana sufrió ayer en el puerto un síncope, a consecuencia del frío.

Fue asistido en la casa de Socorro de aquel distrito, marchando después a su domicilio.

—En el Asilo ingresaron ayer dos sujetos que en la Feria fallaron de palabra y obra a un individuo de la Guardia municipal.

PANKREON ESTOMAGO e INTESTINOS DISPEPSIAS Y DIARREAS Vents: Farmacias y Droguerías.

Crédulos religiosos

El señor vicario capitular ha recibido el siguiente telegrama: "Veda, Bibio.—Centro señoras Apostolado de la Oración felicitó cordialmente el brillante comportamiento de los eclesiásticos valencianos.—La Presidente."

—El señor vicario capitular ofició ayer a la alcaldía comunicándole que ha designado para formar parte de la Junta local de Reformas Sociales al parroco de San Nicolás, D. José Ramón Ferrer.

—En la iglesia de San Bartolomé ha celebrado por primera vez el acto solemne de la misa el joven presbítero D. José María Ceballos Saralegui. Fue apadrinado por el Dr. D. Fernando Go-

mez Miranda y doña Asunción Conesa de Diaz. Predicó un elocuente sermón el muy ilustre señor Dr. D. Rigoberto Domenech.

Al acto asistió distinguida y numerosa concurrencia, que fué obsequiada, después de la ceremonia religiosa, con un espléndido banquete, servido admirablemente en el restaurant Burriel.

Tribunales

En la sesión primera, ante el tribunal de Derecho, compareció Silverio Barberá, por delito de lesiones, siendo defendido por D. Manuel Valls. La acusación privada estuvo a cargo de D. José Manaut Nogués.

En la sesión segunda compareció Rafael Crespo, acusado de hurto, que fué defendido por D. Vicente Arnal.

En la misma sesión se vió también la causa incoada contra Francisco Francés por delito de lesiones, habiendo estado el informe de defensa a cargo de D. José García Torres.

Ante la Sala de lo civil ha informado en un incidente D. Joaquín Duadé.

Círculos y Sociedades

La Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las seis y media, en la que tomará posesión la nueva junta de gobierno.

—Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Sociedad Protectora de los Niños, para la elección de la nueva junta directiva para el actual año.

—La junta directiva de la Asociación de auxiliares de la Administración de Justicia, ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, D. José Ortuño; vicepresidente, D. Vicente Moreno; secretario, D. Carmelo Ferragut; vicesecretario, D. José Rosell; tesorero, don José María Pastor; y vocales: D. Francisco Adrián, D. Salvador Ferrando, D. Casto García y D. Francisco Soriano.

—En el Colegio de Corredores de Finesas se ha celebrado junta general ordinaria para la elección de cargos de la directiva en el presente año, habiendo sido elegidos los señores siguientes: Presidente honorario, D. Vicente Nogués Deabent; presidente efectivo, D. Fermín Romaguera Ruiz; vicepresidente, D. Carmelo Muñoz Turubio; tesorero, D. Andrés Miralles Anselmo, y secretario, D. José García Suay.

—La Sociedad Obrera de Aserradores mecánicos conmemorará con una velada y un te en el teatro de Pizarro, mañana, a las ocho de la noche, el XVI aniversario de su fundación y el estreno de la preciosa bandera que ha sido expuesta en el escaparate del comercio de los Sres. Pampló.

—El viernes celebrará la Academia de la Juventud Católica la velada artística con arreglo al programa que oportunamente publicaremos. Uno de sus números, según noticias, consistirá en un acto alusivo a la festividad del día.

—En la Compañía general de los tranvías Eléctricos se ha verificado el sorteo anual para la amortización de diez obligaciones de la antigua Sociedad de Tranvías de Valencia, Godella, Cartroja, resultando que han correspondido a los números 101, 307, 319, 643, 893, 1.083, 1.306, 1.809, 1.923 y 1.831. En su consecuencia, el pago de las mismas y el cupón de 1.º de enero de 1905 podrá efectuarse todos los días de nueve a doce en las oficinas de dicha Compañía, situadas en el camino Hondo del Grao.

—Ayer tarde tomó posesión la nueva junta directiva del Círculo Valenciano, de la que es presidente, D. Rafael Gómez Martínez.

Fuera de Valencia

MELIANA.—A la puerta de la casa-shadid un desalmado colocó, en gran cantidad, materias combustibles, para provocar incendio.

Alfombreros de Meliana se agitaron por un asunto, dándose aviso del mismo al juzgado correspondiente.

GILET.—Pasado mañana se inaugurará en esta población un depósito de aguas en la fuente del Pino. Esta importante mejora será solemnizada con alegres fiestas y con la nota simpática de reparto de limosnas a los pobres.

FANZARÍA.—Estando recoigiendo hierbas de una heredad, María Andrés Cervera, se le presentó Vicente Centelles Badenes, y casi sin mediar palabra se abalanzó sobre ella dándole con una hacha varios golpes en la cabeza, dejándola muerta en el acto. El agresor se presentó a las autoridades.

UNIFICACION DE LA DEUDA PROVINCIAL

Por real orden de 28 de diciembre último ha sido autorizada la Diputación provincial para unificar su deuda amortizable, mediante la ampliación del empréstito al 5 por 100 emitido en 1901 en cantidad igual al importe de los títulos en circulación al 6 por 100, procedentes de las emisiones de 1891 y 1895.

Aparte del empréstito para construcción de carreteras representado por obligaciones de 500 pesetas, tiene nuestra Diputación emitidos títulos de 250 pesetas de tres clases, todas ellas designadas en el mercado con el nombre de "Bonificaciones": las dos primeras que devengan a favor de sus poseedores el 6 por 100 anual, y la última el 5. La más onerosa diferencia que entre ellas existe en la cotización oficial, hizo pensar en la conveniencia de reducirlas todas a un tipo común de interés, con evidente ventaja para la caja de la provincia y con insignificante quebranto para los capitalistas. De esta consideración surgió el proyecto, hace mas de medio año redactado, y cuya indispensable sanción ha sido otorgada ahora por el señor ministro del ramo.

Según las condiciones aprobadas, la adhesión al proyecto es voluntaria por parte de los poseedores de títulos de la primera y segunda serie. La Diputación, no obstante, pasado el período voluntario que se concederá para la presentación al canje, podrá aplicar al reintegro total de aquellos títulos nuevamente emitidos, que no hubieran sido solicitados.

Es de creer, sin embargo, que no sea preciso recurrir a este extremo, y dado el apuro que en el mercado tienen los títulos de la tercera serie, esperamos que sean solicitados con verdadero empeño por los actuales poseedores de las que se trata de retirar de la circulación.

JURADOS DE VALENCIA

Para el presente cuatrimestre, que comenzó el día 1.º del actual, han sido designados por sorteo para intervenir en las causas instruidas por los juzgados de esta capital, cuya vista se ha señalado para dicho período, los jurados siguientes:

SECCIÓN PRIMERA

Cabezas de familia: D. Francisco Bolinches Molina, D. Tomás Fco Perez, D. José Coima Morand, D. Francisco Gomez Llanes, D. Julio Hernandez Pá, D. Juan Vidal Sempér, D. Abelardo Duch Martínez, D. Eustaquio Botella Alemany, D. Juan Soris Moreno, D. Luis Montal Cuenos, D. Claudio Falco Baguesa, D. Fernando Perez Ferról, D. Vicente Carbonell Iborra, D. Trinitario Abad Moreno, D. Fermín Calvés Oviedo, D. Luis Lacortel Selms, D. Vicente Galván Llorens, don Francisco Llorrens Valero, D. Emilio Pastor Juan y D. José Olmos Pastor.

Supernumerarios: D. Angel Ramirez Orrellano, D. Supernumerario Vidal Loret, D. Vicente Valero Juan y D. José Ribes Torres.

Capacidades: D. José Mates Llorens, D. José Serrano Tarazona, D. Enrique Castell, D. Fernando Martínez Gallent, D. Mariano Palos, D. Vicente Busco Serrano, D. Juan Isquierdo Gil, D. Vicente Royo Royo, D. Francisco Villanueva Esteve, don

LA MUY ILUSTRE SEÑORA DOÑA JOSEFA VIVÓ Y SIRGO VIUDA DE ROBREDO FALLECIÓ EL DIA 5 DE ENERO DE 1904

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA VILAR Y PSAYLA VIUDA DE GAZTAMBIDE FALLECIÓ EL DIA 5 DE ENERO DE 1904

D. ENRIQUE ORTELLS BELTRÁN QUE FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE ONTENIENTE EL 5 DE DICIEMBRE DE 1904

SECCION SEGUNDA Cabezas de familia: D. Antonio Perez Gomez, D. Francisco Barviva Hernandez, D. Antonio Fernandez Lopez, D. José Manaut Ros, D. Celerino Nuñez Lopez, D. Luis Gil Sambals, D. Rogelio León Montoya, D. Cayetano Izquierdo G. rois, don Gaspar Sanohis España, D. Julio Fco Perez, don Francisco Manobco Martínez, D. Luces Ferrer Badia, D. Jaime Estellés Ross, D. Arturo Soriano Planent, D. Francisco Vallarin Sinoch, D. Miguel Beniloch Barrial, D. Paulino Dupuy Sorri, don Antonio Antón Martínez, D. Emilio Bolós Bolós y D. Oaofre Gallego Liabata.

LO RAT-PENAT Conferencia del Sr. García Collado

Diario de Avisos Banco HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRESTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Gran FONDA DE ESPAÑA VALENCIA Este establecimiento, que es el mejor situado de Valencia, ha sido totalmente transformado, tanto en cocina como en habitaciones y servicio, por su nuevo dueño EDUARDO ROMAN, ex-director gerente del Grand Hotel de Franco en Cadix.

TEATROS PRINCIPAL RUZAFAL

LABORATORIO BACTERIOLOGICO DEL DOCTOR F. SOCIATS ALCIRA. Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópico de productos patológicos. Vacuna contra la rabia.

Banco Vitalicio de España. Copiamos de la Gaceta de Madrid del jueves 29 de diciembre de 1904.

Ministerio de la Gobernación REALES ORDENES

Resultando que habiendo cesado de trabajar en el ramo de accidentes la Compañía de Seguros titulada Banco Vitalicio, solicito la devolución de la fianza de 225.000 pesetas que tenía constituida a disposición de este ministerio.

Resultando que antes de transcurrir los plazos marcados para cancelar dicha fianza, la Sala de lo civil de la Audiencia de Granada elevó suplicatorio, por conducto del ministerio de Gracia y Justicia, para que se restituya la cantidad de 4.460 pesetas, más 4.000 por las costas, a cuyo pago había sido condenada dicha Compañía en autos seguidos en el juzgado del Campillo de aquella por D. José María Cabrera.

Resultando que en 5 de febrero de 1904, don Rafael Escartín y Borneo, en nombre y representación del Banco Vitalicio, solicitó la devolución de la fianza, a cuya instancia no se dió curso, por virtud, sin duda, del suplicatorio de la Audiencia territorial de Granada.

Resultando que el Tribunal Supremo, en 12 de marzo de 1904, dió sentencia casando y anulando la de la Sala de lo civil de la Audiencia de Granada, y en virtud de aquella, el juez del distrito de la Lonja de Barcelona dirigió un suplicatorio por el conducto ordinario, participando, a petición de la representación del Banco Vitalicio, haber quedado sin efecto la orden de retención de la fianza.

Considerando que en virtud del primer suplicatorio de que queda hecha mención, no se debió retener nunca la totalidad de la fianza impuesta por el Banco Vitalicio, sino solamente el importe de la indemnización acordada por la sala de lo civil de la Audiencia de Granada, mas la cantidad en que se calculaban las costas.

Considerando que el Tribunal Supremo ha casado y anulado la sentencia en virtud de la cual se mandó hacer la retención, y que el juzgado de primera instancia de la Lonja de Barcelona, en exhorto de 19 de octubre del año actual, participó haber quedado sin efecto la orden de retención aludida.

Vista la real orden de 30 de setiembre de 1903, S. M. el rey (Q. D. G.), ha tenido a bien disponer que, no habiendo razón alguna que impida la devolución de la fianza de 225.000 pesetas que la Sociedad de Seguros denominada Banco Vitalicio impuso a disposición de este ministerio para dedicarse al ramo de accidentes, proceda a acceder a lo solicitado por D. Rafael Escartín y Borneo, previa la justificación de su personalidad y representación, comunicándose al efecto las oportunas órdenes al director general del Tesoro, por hallarse constituida dicha fianza en la Caja general de Depósitos.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid 25 de diciembre de 1904.—Vadillo. Señor subsecretario de este ministerio.

Sociedad Anónima de Alumbramiento de Aguas de Aldaya

De conformidad a lo dispuesto en el art. 22 de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, para el día 15 del actual, a las once horas, al local de la Escuela de niñas de este pueblo.

Para poder tomar parte en ella deberán presentar los interesados las acciones con la antelación debida en el domicilio social los días laborales, de las once a las diez y siete, donde se les entregará la papeleta a que se refiere el art. 24 de los Estatutos.

Aldaya 2 de enero de 1905.—El gerente, Miguel Guzmán.

SINDICATO DE LA ACEQUIA DEL VALLE DE CARCER

Para llevar a cumplido efecto cuanto se ordena en los artículos del 8 al 17 inclusive de las Ordenanzas, y en observancia de lo dispuesto en el 8.º, reformado a su vez por real orden de la Dirección general de Obras públicas, 2 de febrero de 1902, se convoca a junta general ordinaria de regantes, que deberá tener lugar el día 8 de enero próximo, a las diez horas de su mañana, en el pueblo de Cotes y domicilio de D. Casto de Vargas.

Carcer 24 de diciembre de 1904.—El presidente del Sindicato, Ramón de Castro.

SUCESAL DESTILERIA FIGARO Valencia. Establecimiento de primer orden Pascual y Genis, 13. El público encontrará en esta antigua casa, vinos de mesa y postre, Jerez, champagne, licores del país y extranjeros, cognac, rum, Ginebra, esorohados y jarabes de todas clases, a precios módicos y clases garantizadas. Servicio a domicilio TELEFONO NUM. 196 No comprar sin visitar esta casa

VENTA DE UN TRONCO. Se vende un tronco de yeguas extranjeras Co. so, de 5 y medio a 6 años, emestradadas. Dará razón calle del Horno del Hospital, 2, portería.

VAQUERIA HOLANDESA de Francisco Aranz Calle de Serranos, 4. En esta antigua y acreditada vaquería encontrará el público un esmerado servicio de la rica y pura leche de vacas, de chocolate con leche y sin ella y toda clase de riffs-sos. También se sirve la leche a domicilio desde medio litro, al precio de 25 céntimos.

PERFUMERIA objetos para regalos, petacas, monederos, tarjetones, completo surtido en el establecimiento de Tomás Hernández, Paz, 6, frente al café del Siglo. Pedid catálogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fábrica de EDUARDO SCHILLING S. en C. 23, calle Fernando, Barcelona Sucursal en Madrid CALLE DE ALCALA, NUM. 18.

CAMBIO OFICIAL DE AYER SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 34'00. 8 dias vista, comercial: 33'30 a 33'70. Londres.—Cheque de banquero: 33'85. 8 dias vista, comercial: 33'50 a 33'60.

TELEGRAMAS BURSATILES Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 3, a las 16. Dada paripeta al 6 por 100 interior, 78'92. Dada amortizable al 6 por 100, 97'02. Banco Hipotecario Colonial (sección), 55'25. F. C. del Norte de España (sección), 52'50. F. C. de M. Z. Alianza (sección), 56'39. F. C. de Orens (sección), 24'30. Cambio de París a 4 div., 34'30. Cambio de Londres a 4 div., 33'77.

Telegramas del día 3 de enero. De París, a las 15. 4 por 100 exterior, 90'95. F. C. Navarra, 18'00. 4 por 100 francés, 98'02. F. C. Zaragoza, 33'00. 4 por 100 turco, 83'45. Buffaladora, 08'90. Rio Tinto, 181'00.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

La rendición de Port-Arthur. San Petersburgo.—Ha llegado la noticia de la rendición de Port-Arthur. Solo la conocen por ahora las personas revestidas de carácter oficial. París.—En todas las capitales refiérese la impresión que la rendición de Port-Arthur ha producido.

Londres.—La noticia de la rendición de Port-Arthur es el tema de todas las conversaciones. Créese que este hecho constituye el preludio de los trabajos para la paz. En los teatros y establecimientos públicos exhibían retratos de Stoesel; el público lo aplaudía con entusiasmo. La prensa cree que si Stoesel viniese a Londres, el público le tributaría una ruidosa ovación.

Londres.—Resúmen de detalles de la rendición de Port-Arthur. En los cinco últimos días sólo quedaban en pie 5.000 combatientes, de ellos la mayoría convalécientes. Habían quedado agotadas todas las municiones y los víveres. Viendo Stoesel lo desesperado de la situación, convocó a Consejo a los generales. El acto fue verdaderamente trágico. Celebróse bajo una verdadera lluvia de balas que mandaba el enemigo. Se acordó la capitulación, pero con honores de guerra. En otro caso acordaron morir todos. Fueron volados los fuertes que quedaban en pie, y cinco acorazados y dos cruceros.

Londres.—A última hora se ha recibido la noticia de haber entrado los japoneses en Port-Arthur. Tribútonse honores a los rusos. El acto de arriar la bandera rusa e izar la japonesa fué conmovedor.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 3, a las 18,45. El presidente del Consejo de ministros nos ha manifestado que todavía no se ha recibido en el ministerio de Estado la confirmación oficial de la rendición de Port Arthur. Ha quitado importancia al acto de protesta realizada por el Ayuntamiento de Quinto contra la cobranza del impuesto de consumos, añadiendo que las autoridades han adoptado precauciones. Por último, nos ha dicho que en el Consejo de esta tarde no se tratará de la fecha de la apertura de las Cortes, pues estamos a 3 y todavía es pronto.

El Sr. Ugarte ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos: Nombrando obispo de León al Sr. D. Juan Sanz Sanabria; prior de los órdenes militares y obispo de Orense al Sr. D. Remigio Gondazogui; dean de la Catedral de Salamanca al Sr. D. Toribio Martínez, y canónigo de la de Segovia al señor D. Pedro Menéndez.

El Sr. Castellano ha sometido a la sesión de S. M. los siguientes: Nombrando ordenador de pagos de los ministerios de Hacienda y de Agricultura a D. Gabriel González; jefe de sección de la Dirección general de Contribuciones al Sr. Torres Almunia, exgobernador civil de Vizcaya; interventor de la ordenación de pagos del departamento de Cartagena al Sr. Prieto Gómez, y otros decretos de personal de menor importancia.

El señor marqués del Vadillo ha puesto a la firma del rey un decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de Vizcaya al señor Torres Almunia, el cual pasa a desempeñar el cargo de jefe de sección en la Dirección de Contribuciones.

El señor marqués del Vadillo nos dió que en el Consejo de esta tarde propondrá la modificación del art. 5.º del arbitraje, de conformidad con lo propuesto por el Instituto de Reformas Sociales. Entiendo el ministro que constituye ya un verdadero abuso lo que ocurre con las huelgas, poniendo como ejemplo la de los albañiles de Madrid. Nos ha dicho que mañana reunirá a la junta de patronos y obreros del ramo de construcción para ver de solucionar el conflicto.

El Liberal publica las siguientes declaraciones del Sr. Montero Ríos: "Nada más injusto—dijo este hombre público—que las censuras que se dirigen a la última reunión celebrada por los demócratas. Ni mis amigos ni yo nos creímos con derecho para invitar a ella a los amigos del Sr. Moré. Solo una simple indicación en este sentido hubiera sido atendida, tanto más cuanto partidarios de la unión de todos los liberales, vemos con gusto cuantos votos a ella tienden."

En la reunión hubo frases de afeto y consideración para aquellos de quienes estamos separados temporalmente, no por ideas, programa, ni doctrinas, sino por cuestiones secundarias. Interrogado acerca de las impacencias que se le achacan por encargarse del poder, dijo: "Nuestro no lo aceptamos, en el supuesto que se nos llame, sin aquellas condiciones que hagan posible el cumplimiento de nuestro programa y una gestión beneficiosa para los intereses públicos."

Ha comenzado el Consejo de ministros. El Sr. Lacierva nos ha dicho que llevaba a prevención, por si quedaba tiempo en el Consejo, los trabajos realizados por el Sr. Cobos para el establecimiento de la Universidad Hispano-Americana.

Desea el ministro de Instrucción pública que se aprueben estos trabajos en Consejo para trasladarlos en el correspondiente proyecto de ley que se presentará a las Cortes.

También dará cuenta de los trabajos que lleva realizados en la junta encargada de organizar los festejos del centenario del Quijot.

Nos ha dicho el ministro que estos trabajos están bastante adelantados, habiéndose puesto en relación con todas las juntas y entidades que preparan los festejos.

El Sr. Cardenas dará cuenta de varios expedientes de competencias para los que fué nombrado ponente por tratarse de asuntos en que interviene el Sr. Ugarte como vocal del Consejo de Estado.

Nos ha dicho también el ministro de Agricultura que la Dirección general de Obras públicas tardará todavía en verse por haber quedado desvirtuada la candidatura del Sr. Ortuño. El señor Ugarte nos ha manifestado que no llevaba todavía el expediente de indulto a la prensa con motivo del santo del rey. Dará cuenta de un proyecto restableciendo en toda su pureza y vigor los artículos de la ley hipotecaria referentes a la provisión de notarios.

D. Rodrigo Soriano ha mandado una carta con un orial al marqués del Vadillo, exigiendo contestación urgente, la cual se le ha dado. Ignórase de qué se trata.

Momentos antes de comenzar el Consejo han visitado a los ministros el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Madrid. La visita ha tenido por objeto rogar se conceda la rebaja en el cupo de consumos. Parece que el Sr. Castellano quiere relacionar esta rebaja con la cuestión de las subvenciones. Se propone crear estables y dehesas boyales y adoptar otras medidas que favorezcan al consumidor y no al intermediario entre éste y el productor.

Barcelona.—Esta mañana han continuado las sesiones de la Asamblea universitaria, con eso en concurrencia. El Sr. Vila Vendrell se ha quejado, diciendo que era una vergüenza no asistir a la Asamblea ni en un catedrático de los que son señores.

Se ha aprobado el proyecto de autonomía universitaria presentado por el Sr. Azorárate. Ha habido tres votos en contra. La proposición del Sr. Unamuno ha dado origen al largo debate, en el cual han intervenido, entre otros, los señores Sres. Botet, Lopez Martín, Arasañal, Sanz, Giner de los Ríos, Suñer, Vila Vendrell, Rivas Mateo, Castell, Riquelme y Rosensa. Han sido aprobados los arts. 1.º y 3.º y rechazados el 2.º y 4.º.

La sesión se ha suspendido para reunirse esta tarde en sesiones. Ha presidido D. Antonio Sela, catedrático de la Universidad de Oviedo. Comenta haciendo un frío terrible. Durante la madrugada ha descendido la temperatura a 6 y 7 grados bajo cero.

Málaga.—En el pueblo de Cartana se amotinó el vecindario contra la cobranza del impuesto de consumos. Numerosos grupos situaron en la plaza Mayor, frente al Ayuntamiento, pidiendo a voces la supresión de dicho impuesto. Otros dirigieron a la administración de consumos, en actitud nada tranquilizadora. Los empleados huýeron. Los amotinados prendieron fuego a los fieltos y a las casacas de la línea del reguardo. El alcalde, después de grandes esfuerzos, consiguió que se retiraran los revoltosos. Ha sido concentrada la Guardia civil en previsión de que vuelva a alterarse el orden.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Consejo de ministros. Madrid 3, a las 22,50. Terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

Según la nota oficiosa facilitada a los periodistas, los ministros adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar un decreto referente a que la provisión de registros se ajuste a lo que preceptúa la ley.

Aprobar varios expedientes de indulto de penas leves, y uno de pena de muerte a favor del reo Francisco Garfós, sentenciado por la Audiencia de Málaga.

El marqués de Aguilar de Campó dió cuenta de que el infante D. Carlos entregará al emperador Guillermo las insignias de los cargos que recientemente se le han concedido.

Aprobar el reglamento sobre tarifas de alcoholes. También se aprobó la reforma del reglamento provisional del Banco de España referente a las juntas generales.

Igualmente se aprobó la combinación de gobernadores civiles de provincia. Hasta aquí la nota oficiosa del Consejo.

Según noticias, los ministros no se han ocupado de la provisión de altos cargos. El jefe del gobierno manifestó que el representante del Japon le había dado cuenta oficialmente de la capitulación de Port-Arthur.

Combinación de gobernadores. Acerca de la combinación de gobernadores, los ministros guardaron reserva absoluta. Sin embargo de ello, parece que la combinación es la siguiente: Al gobierno civil de Sevilla va el gobernador de Tarragona; a esta población irá el de Gerona; a Castellón el Sr. Vivanco, pasando a la Corona el que sirve actualmente en Castellón, y a Cadix irá el de Murcia.

Las Cortes. En el Consejo parece que se trató también de la fecha en que el gobierno se habrá de presentar a las Cortes, y según noticias, se acordó no hacerlo hasta después del Santo del rey.

Contra Soriano. El marqués del Vadillo salió antes de terminarse el Consejo, para asistir a una conferencia con Rodrigo Soriano en el ministerio de la Gobernación.

Se dió que la causa de esta entrevista es el lenguaje usado por El Radical de Madrid contra aquel diputado.

Perdona. Al regresar el príncipe D. Carlos de paseo choó su coche con una berlina particular, a la cual causó grandes desperfectos. El cochero fué despedido del pesante, y una señora y un niño que ocupaban el carruaje, sufrieron el suceso consiguientemente. El príncipe se apeó y ofreció su coche a la señora de la berlina, pero aquella no aceptó el ofrecimiento, marchando a pié a Madrid.

Muerto de hambre. En la casa de Socorro del barrio de Toledo ingresó hoy un pobre hombre, el cual falleció a los pocos momentos.

Conflicto obrero. Los obreros albañiles conferenciaron en esta tarde con el gobernador civil de Madrid. Los comisionados aseguraron a la autoridad gubernativa que admitirán su arbitraje para solucionar el conflicto.

Después confirió el gobernador con una comisión de patronos para llegar a un acuerdo.

El Papa y el rey. El Papa ha dirigido un telegrama al rey contestando al que éste le dirigió con motivo de su nuevo.

Dice Pío X que acepta con satisfacción los votos que le dirige el rey de España, y que ruega a Dios que colme de gracias y bendiciones al trono y al soberano de la gloriosa nación española.

Explosión. Del Ferrol comunican que ha explotado un depósito de carburo de calcio, resultando gravemente herido el dueño D. Miguel Martínez.

Los crímenes de Sevilla. Dicen de Sevilla que el juzgado que entiende en la causa sobre los crímenes del huerto del "Frasco", se persón hoy en la cárcel para que Muñoz ampliara su declaración conforme había solicitado.

Muñoz contestó a la indicación del juez, diciendo que no había podido ampliar su declaración porque nada tiene que añadir a lo ya manifestado.

Matin. Telegrafían de Valladolid que en el pueblo de Mojados se amotinaron los vecinos, presentándose en el Ayuntamiento pidiendo que se arule el remate de la subasta de los consumos.

La actitud de los amotinados hace temer un serio conflicto, si no se acede a lo que solicitan.

Barco en seco. Comuniton de Cádiz que a causa de la baja mar, quedó en seco un bote cañonero del Arsenal.

Dos tripulantes consiguieron a nadar ponerse a salvo. El capitán se quedó a bordo esperando la pleamar, y cuando algunos amigos fueron en su auxilio, lo hallaron en estado agónico a causa del frío.

De Roma. Dices de Roma que ha causado allí honda impresión la noticia de la capitulación de Port-Arthur.

El Papa, que también está muy impresionado, ha manifestado que desea vivamente que termine la guerra cuanto antes.

La cuestión de Marruecos.—Cambio de actitud. Madrid 4, a las 3'10.

Por un telegrama de Tanger se sabe que anoche intentaron nuevamente los bandidos asaltar la casa de Ladigreen, situada en el monte.

Después de un vivo tiroteo, los facinerosos fueron rechazados por los guardianes de la casa mencionada.

La colonia alemana en Tanger se ha reunido, acordando protestar de la inseguridad de las vidas y haciendas de los extranjeros, y pedir las garantías que les aseguren la existencia y el disfrute de sus bienes en una Sociedad que tan francamente le es hostil.

Han acordado igualmente solicitar del gobierno de su nación el envío de un buque de guerra. El sultán ha modificado su política. A su incierta actitud, causa de la sensacional determinación—de que hablamos en días anteriores—adoptada por Francia, ha seguido el eterno cambio de frente en la diplomacia marroquí.

La contestación de Abd-el-Aziz a la nota del gobierno de la vecina República, está concebida en términos muy satisfactorios.

En ella el sultán acede a mantener las misiones militares en Fez, y luego de dar amplias explicaciones por su actitud anterior, pide la venida de la misión especial francesa, detenida por la conducta, no muy satisfactoria, del gobierno marroquí.

El pan en Madrid. Se ha abaratao el precio del pan en cinco céntimos por kilo. Gimenoz Vizorra.

Contra los consumos. Madrid 4, a las 4'10. Telegrafían de Zaragoza que sigue la anomalía, por motivo de los consumos, en el pueblo de Guindo.

Nutridas comisiones en el que figuraban todas las clases sociales del mismo, visitaron al gobernador.

Hoja visienta. De Bilbao telegrafían que con motivo de la campaña de las subvenciones que en dicha ciudad se viene realizando, ha circulado una hoja escrita en tonos violentísimos.

Al pié de ella iban las firmas de nueve de los mas caracterizados socialistas, concejales tres de ellos. El juzgado los procesó a todos, suspendiendo a los ediles del ejercicio de su cargo.

Choque. Un telegrama de Roma noticia haber ocurrido en la estación de San Pablo un nuevo choque de trenes.

Del accidente resultaron muchos heridos, algunos de gravedad. Gimenoz Vizorra.

La guerra ruso-japonesa

La rendición de Port-Arthur. Madrid 4, a las 1,15. Telegrafían de Tokio que el general Negi comunicó las siguientes noticias relativas a la capitulación de esta plaza: El día 1.º del actual, a las cinco de la tarde, llegó un parlamentario ruso a la primera línea de nuestras posiciones situadas al Sur de Inshihing y entregó a los oficiales una carta que recibí a las nueve de la noche.

Dicha carta se hallaba redactada en estos términos: "A juzgar por el estado general de la línea de posiciones hostiles que ocupáis, considero que toda resistencia en Port-Arthur es inútil, y con objeto de impedir un sacrificio inútil de vidas humanas, propongo entablar negociaciones para la capitulación. En caso de consentir en ello, sirvase nombrar los comisionados para discutir el orden y las condiciones de la capitulación, así como también para indicar el sitio a donde dichos comisionados irán a encontrar a los comisionados análogos nombrados por mí. Aprovecho esta ocasión para transmitir a V. E. la seguridad de mis respetos.—Stoesel."

Hoy, poco después del amanecer envió un parlamentario japonés al general Stoesel con la siguiente respuesta: "Tengo la honra de contestar a vuestra comunicación para entablar negociaciones acerca de las condiciones y del orden de capitulación, que he nombrado en concepto de comisionados al general Iijichi, jefe de Estado Mayor de nuestro ejército, quien irá acompañado de algunos oficiales de Estado Mayor y varios funcionarios civiles, los cuales se reunirán con vuestros comisionados el día 2 del actual, a mediodía, en Inshihing."

Los comisionados de ambos bandos tendrán poderes para firmar el convenio de la capitulación, sin aguardar su ratificación; y dar al mismo efecto inmediato. La autorización para dichos plenos poderes será firmada por el oficial de la categoría más elevada de ambas partes, y las autorizaciones serán canjeadas por los comisionados respectivos. Aprovecho esta ocasión para transmitir a V. E. la seguridad de mi respeto.—Nogi."

Dicen de Chefú que los buques rusos "Revizor", "Poltava", y "Pallada", han sido incendiados por sus tripulaciones.

También ha sido volado el "Sebastopol". Cuatro contratorpederos, un aviso y un transporte salieron de Port-Arthur para Chefú, a donde llegaron, siendo desarmados por los chinos. Gimenoz Vizorra.

Entusiasmo en Tokio. Madrid 4, a las 2'20. En Tokio la noticia de la capitulación de Port-Arthur ha causado un entusiasmo indescribible, arrancándose la muchedumbre los periódicos de las manos, a los gritos de "¡Banzai! ¡banzai!" aumentando la alegría el hecho de coincidir la capitulación con la recepción de año nuevo celebrada en el Palacio del Mikado.

Fuerzas japonesas de refresco. Asegúrase, por noticias de origen japonés, que en el Japon ha terminado ya la instrucción de los nuevos reclutas, habiendo empezado a embarcar en Dalmy en fuertes contingentes, que emprenden en seguida la marcha hacia el Norte, donde se cree que durante este mes de enero podrán llegar unos doscientos mil hombres. Gimenoz Vizorra.

La paz. Madrid 4, a las 5'10. En París se ha recibido un despacho telegráfico de Londres, desmintiéndose que Francia y los Estados Unidos tomen la iniciativa para procurar que sea firmada la paz entre Rusia y Japon.

La guarnición de Port-Arthur. De Chefú telegrafían que en el momento de cesar la defensa de Port-Arthur solo había en la plaza, útiles para empuñar las armas, 3.000 hombres.

Las enfermedades, especialmente el tifus, han causado horribles estragos en la guarnición de Port-Arthur.

Contra Stoesel. En Londres se ha recibido un telegrama de Tokio, con fecha del día 3, el cual despacha, expresa la indignación de la prensa japonesa contra el general Stoesel.

El periódico Witchi-Witchi, dice que los actos de este general ruso, volando barcos, tratando de obstruir el puerto y enviando contratorpederos a Chefú, constituyen una perdurable mancha en la reputación de valiente de Stoesel.

De marzuino calificó el periódico Djiji el acto de Stoesel, manifestando que no se deben conceder a éste honores militares por su falta de sinceridad y nobleza.

Ambos periódicos comparan la conducta del mikado con la del ya tantas veces dicho general ruso. Gimenoz Vizorra.

Postres variados. Charada en acción. La solución mañana. Solución a la frase hecha anterior: Dar una silba.

Imp. Domenech, Mar, 65



MOVIMIENTO DE POBLACION
Anteayer se registraron los matrimonios, nati-

Defunciones: Roberto Valle Sanmartin, de 21 dias, Segundo,
135, de hepatitis de los recién nacidos.—Juan Roig Mocholi, de

En San Agustín, á las cuatro de la tarde el ejercicio del no-
venario en honor á la Virgen del Consuelo, contristado y sermón

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.—A las 8,30 de la noche.—Tosca.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8,30 de la noche.—El

Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia,
primera y segunda serie: 103,00 d.

EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK
Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

PÍLDORAS DE BRANDRETH
Fundada 1752. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

LA POLAR
Sociedad Anónima de Seguros establecida en Bilbao
CAPITAL SOCIAL 100.000.000 DE PTAS.

MATERIAL ELECTRICO
MECHERO DR.—El mejor y más barato
ANTRACOFOS
50, Calle del MAR, 50 TELEFONO 713

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas

El único remedio eficaz que se conoce para curar rápidamente éstas, es
El contra eruptivo de ANDRES Y FABIA

SUBASTA
Procedente de la testamentaria del M. I. Sr. D. Mariano Gibert, se sacan á la

TERMINO DE TORRENTE
1.ª TREINTA Y SEIS HANEAGADAS ó lo que haya de tierra secano con algarrubos

En el término de Aldaya
8.ª VEINTIUNA HANEAGADAS ó lo que haya de tierra secano con vides

En el término de Puñal
13.ª SEIS HANEAGADAS ó lo que haya de tierra secano con vides

GRAMOFONO
Se vende uno nuevo de clase superior gran buena, con distingos "Exhibition"

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA
Sociedad en Comandita, Cádiz
Martín Saenz
Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Habana, Manzanilla, Cienfuegos, New-Orleans, Puerto Rico y Poncan

Enfermedades Nerviosas
CURACION CIERTA
POR EL
JARABE HENRY MURE
Buena éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París

NOVEDAD
Capones Prat Industrial
Esta sección, que en épocas determinadas funciona solo á base de la ciudad especialidad, nos permite ofrecer al público

INFORMES Y PEDIDOS
LUIS SALA Y ESPIELL
POETA QUINTANA, 4, VALENCIA
Con 2,000 ptas.
Para establecer sucursal en Valencia y desarrollar industria establecida, fabricación artículos, gran venta, con numerosa é importante clientela comercial en Barcelona y Valencia,

NERVIOS
La epilepsia, histéris, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (polibromurado).

VINO NOURRY
A la vez Depurativo y Fortificante.
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO, ENFERMEDADES DEL PECHO

BUQUES
de los Hnos. Ibarra y Comp.ª de Sevilla
Servicio regular de vapores Para Hamburgo y Londres y Amberes

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFECIONES SIFILITICAS
VICIOS DE LA SANGRE
Preparados por el primer médico de Francia

CARIDAD
La implora de las personas de buenos sentimientos tres añosos auxiliares que se hallan en venta, vívan en la calle de la Muela, núm. 26, tercero.

A.W. FABER
55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS
FÁBRICA DE LÁPICES en STEIN, FUNDADA en 1761
EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS en 1900
GRAN PREMIO
PARA EVITAR CONFUSIONES SE RUEGA DE FIJAR LA ATENCION EN LAS INICIALES A.W. DE LA MARCA DE FÁBRICA DEPOSITADA

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE
1905
Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica de unos 500 págs., más de 1000 figuras y mapas en colores

Manufactura de PIANOS GOMEZ
La fábrica ha vuelto á reinstalarse en la casa que antes ocupaba, Almirante, 1, duplicado, y plaza de San Esteban, 4 (frente á Telégrafos).